

国内



第五届消博会在海南举办

4月13日,身着古装的观众在第五届消博会上与宇树科技的人形机器人互动。当日,第五届中国国际消费品博览会在海南举办。本届消博会有全球70多个国家和地区的1700余家企业、4100余个品牌参展。

新华社发

首季人民币贷款增加9.78万亿元

新华社北京电 我国首季金融统计数据13日出炉,当季金融总量保持合理增长。中国人民银行当日发布的数据显示,一季度我国人民币贷款增加9.78万亿元,其中,企(事)业单位贷款增加8.66万亿元。

中国人民银行的数据显示,3月末,我国人民币贷款余额265.41万亿元,同比增长7.4%。分部门看,一季度,住户贷款增加1.04万亿元;企(事)业单位贷款增加8.66万亿元,其中中长期贷款增加5.58万亿元。

从货币供应看,3月末,我国广义货币(M2)余额326.06万亿元,同比增长7%;狭义货币(M1)余额113.49万亿元,同比增长1.6%。

吴雨

成都开行固定时刻中亚班列

据新华社成都电 记者从中国铁路成都局集团有限公司获悉,从成都首发的图定中亚货运班列4月13日正式开行,并将从本周起每周日固定时刻运行,对保障我国西南至中亚的货运通道稳定具有重要意义。

13日上午,一列装载47车白卡纸、家电百货等各类商品的中亚货运班列,从成都国际铁路港启程,开往乌兹别克斯坦塔什干。这趟班列总货值近1400万元,货重约3200吨,经霍尔果斯口岸出境,预计10天左右抵达乌兹别克斯坦等中亚国家,全程约4800公里。

班列组织方、四川山香时代供应链管理有限公司总经理苟俊说,国际贸易企业可提前锁定舱位和运价,物流效率和稳定性显著提升。下一步还将探索开行冷链、跨境电商等特色专列。

谢佼

国际

美方豁免部分商品“对等关税”

据新华社华盛顿电 美国海关与边境保护局11日晚宣布,联邦政府已同意对智能手机、电脑、芯片等电子产品免除所谓“对等关税”。

海关与边境保护局发布的文件显示,这些产品被排除在政府对贸易伙伴实施的所谓“对等关税”之外。文件显示,豁免的产品适用于4月5日以后进入美国的电子产品,已经支付的“对等关税”可以寻求退款。

彭博社报道指出,该措施可能会在一定程度上缓解美国消费者面临的涨价压力,同时有利于包括苹果公司和三星电子公司在内的电子巨头。

金融分析师侯赛因·库贝西指出,这标志着美国政府在关税政策上“180度大转弯”。熊茂伶

大阪世博会中国馆开馆

据新华社大阪电 2025年大阪·关西世博会(大阪世博会)13日正式开园,以“共同构建人与自然生命共同体——绿色发展的未来社会”为主题的中国馆当天举行了开馆仪式。

大阪世博会将持续至10月13日。中国馆是本届世博会面积最大的外国自建馆之一,占地面积约3500平方米。

中国贸促会会长任鸿斌在开馆仪式上致辞中表示,中国政府积极支持日方举办大阪世博会,高度重视大阪世博会中国参展工作,由中国贸促会会同各方精心组织筹备中国馆。希望通过中国馆的精彩展示和丰富活动,让世界看到欣欣向荣、自信开放的中国,为大阪世博会留下精彩难忘的中国印记,积极促进平等有序的世界多极化、普惠包容的经济全球化。

陈泽安

美伊会谈在“建设性”氛围中结束

据新华社马斯喀特电 伊朗与美国12日结束在阿曼首都马斯喀特举行的第一轮会谈,双方均表示会谈“有建设性”,并同意在下周进行下一轮会谈。

伊朗外交部12日发表声明说,在阿曼调解下,双方在“相互尊重、建设性”气氛中就伊朗和平核计划及解除对伊朗非法制裁等问题交换各自政府的立场。双方同意在下周进行下一轮会谈。声明还特别提及,在约两个半小时的间接谈判结束后,双方代表离开前在阿曼外交大臣巴德尔面前进行了数分钟交谈。

会谈结束后,伊朗外长阿拉格齐在社交平台发文说,与美国中东问题特使威特科夫进行了“有建设性和有希望的”间接会谈,并对巴德尔的工作表示感谢。

美国白宫12日发表声明说,会谈“非常积极和有建设性”,并对阿曼表示感谢。

陈霄

欧盟磋商设立共同防务基金

据新华社北京电 欧洲联盟12日举行成员国财长会议,磋商设立一项名为“欧洲防务机制”的共同基金,以期帮助成员国“多军购”“少记债”。

“欧洲防务机制”基金的设想由比利时智库布鲁盖尔研究所提出,核心内容包括经由该基金购买并持有武器装备,相应负债将“挂账”该基金而非欧盟成员国,以解决部分国家对军购推升本国债务水平的担忧。

按照设想,“欧洲防务机制”将依据政府间条约设立,有充足资本金,可在市场融资,还可吸纳英国、挪威等非欧盟国家。通过统一军购,欧盟将能更好议价并协调资源。

据路透社报道,欧盟内部防务采购和生产呈“碎片化”,至少有7种不同类型的坦克、9种自行榴弹炮和7种步兵战车,这既增加了成本,又降低了互操作性。

陈立希



以军袭击加沙致至少21人死亡

4月12日,在加沙地带北部的杰巴利耶难民营,民众查看以军袭击后的废墟。据巴勒斯坦加沙地带卫生部门12日发布的数据,过去24小时内,以色列军队在加沙地带的军事行动造成至少21人死亡、64人受伤。

新华社发

尹锡悦或面临终身监禁甚至死刑

据新华社北京电 韩国前总统尹锡悦涉嫌发动内乱罪的刑事案件定于14日开始审理。韩国宪法法院裁定罢免尹锡悦总统职务十天之后,他将成为韩国历史上第5名坐上被告席的前总统。

韩国检察机关指控尹锡悦涉嫌与前国防部长官金龙显等人共谋,在没有战时、事变或类似国家紧急事态征兆情况下,宣布违宪、违法的紧急戒严等。尹锡悦方面则主张紧急戒严是其正当行为,此事不能成为司法审判的对象。

韩国媒体报道,如果发动内乱罪名成立,现年64岁的尹锡悦可能面临终身监禁,甚至死刑。

首尔中央地方法院定于当地时间14日10时开始第一次庭审。作为刑事案件被告,尹锡悦有出庭义务,必须出庭。据韩联社报道,法院禁止媒体在法庭内拍摄,因此尹锡悦出庭受审的场景将不对外公开。

胡若愚

体育



羽毛球亚锦赛陈雨菲夺冠

4月13日,陈雨菲在比赛中回球。当日,在浙江宁波举行的2025亚洲羽毛球锦标赛女子单打决赛中,中国选手陈雨菲2比1战胜队友韩悦,夺得冠军。

新华社发

击剑世青赛中国队再夺一铜

据新华社无锡电 2025年世界青少年击剑锦标赛12日在无锡太湖国际博览中心继续进行,中国队夺得青年组男子花剑团体铜牌。

郭一凡、刘子豪、吕惟乔、陈江河组成的中国队在青年组男花团体赛中一路闯进四强。半决赛中,他们以41:45落败。

铜牌赛面对法国队,本赛季曾夺得青年世界杯曼谷站团体金牌的中国队打得非常顽强,在31:35落后的情况下,倒数第二个出场的吕惟乔将比分追至39:40。

最后一个出战的郭一凡本场表现不俗,此前两次出场分别为队伍赢了4分和3分,最终他又打出一个6:3,帮助中国队以45:43获胜。王恒志

德甲“国家德比”拜仁战平多特

据新华社柏林电 12日,2024—2025赛季德甲联赛第29轮进行了多场争夺,最引人关注的是拜仁慕尼黑主场对阵多特蒙德的“国家德比”,最终两队2:2战平。

本场比赛上半场略显沉闷,双方均未进球。下半场风云突变,第48分钟,多特利用反击机会打破僵局,莱尔森右路传中,拜仁小禁区后点头球破门。第65分钟,拜仁扳平比分,格纳布里左路突破下底,倒三角传球给穆勒,后者助攻格雷罗推射破门。4分钟后,主队反超比分,格纳布里左路单骑闯关,突入禁区后低射破门。

第75分钟,多特的一次角球进攻造成拜仁禁区内乱战,吉拉西门前扛住防守球员后倒钩打门,虽然拜仁门将乌尔比希神勇扑出,但安东补射得手,将比分扳平。

刘旸